
 

 
 

 

 

 COMISSÃO PARLAMENTAR DE SAÚDE 

 

ACTA NÚMERO 20/XI/ 1.ª SL 
 

 

 

Aos 23 dias do mês de Março de 2010, pelas 16:00 horas, reuniu a Comissão de 

Saúde, na sala 4 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados 

constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta acta, com a 

seguinte Ordem do Dia: 

 

16:00 - Audiência da Associação das Farmácias de Portugal; 

 

17:00 - Audição do Presidente do Instituto Português de Sangue, Dr. Gabriel 

de Olim (requerimento do PS). 

 

Audiência da Associação das Farmácias de Portugal (AFP) 

(audiência integralmente gravada) 

 

O Presidente iniciou os trabalhos informando estarem presentes, nesta audiência, a 

Presidente da Associação das Farmácias de Portugal, Drª Helena Castro Machado, 

que se fez acompanhar dos Drs. Mário Teixeira e Paula Correia. Deu ainda conta da 

metodologia a utilizar na audiência, que se iniciará com a intervenção dos 

responsáveis da APF. 

A Drª Helena Castro Machado apresentou a Associação que funciona há cerca de 20 

anos, salientando as dificuldades com que se têm debatido. 

Os Deputados Maria Antónia Almeida Santos, Maria das Mercês Borges, Isabel 

Galriça Neto e Bernardino Soares usaram da palavra, para pedir informações e 

esclarecimentos, que foram respondidos pelos membros da APF. 

A Deputada Rosário Águas interpelou a Mesa no sentido de que seja solicitado à 

Associação o envio de uma exposição, por escrito, daquilo que pretendem, bem 

como dos problemas existentes e o Deputado Defensor Moura sugeriu que essa 

informação relate a história da APF desde o início da sua constituição. 

 

 

 



 

Audição do Presidente do Instituto Português de Sangue (IPS) 

(audiência integralmente gravada) 

 

O Presidente iniciou a audição com o Presidente do Instituto Português de Sangue, 

Dr. Gabriel de Olim, informando qual a metodologia a utilizar, cabendo a primeira 

intervenção ao Grupo Parlamentar requerente. 

O Deputado Defensor Moura justificou a apresentação do requerimento do Grupo 

Parlamentar do PS por, em Fevereiro passado, ter havido um apelo de urgência do 

Instituto Português de Sangue, dada a redução drástica do stock existente e 

pretende saber que medidas foram tomadas para colmatar essa falta. 

Na primeira ronda de questões intervieram os Deputados Nuno Reis, Isabel Galriça 

Neto, José Soeiro e Paula Santos que questionaram o Presidente do IPS, 

designadamente sobre as consequências para as cirurgias programadas e não 

executadas por falta de sangue e sobre se o IPS está dotado dos meios 

necessários. 

O Presidente do IPS esclareceu as dúvidas colocadas e fez uma apresentação em 

power point, que irá enviar a todos, assim como outras informações 

complementares. 

Procedeu-se a uma 2ª ronda de perguntas formuladas pelos Deputados Maria 

Antónia Almeida Santos, Nuno Reis, Antonieta Guerreiro, José Soeiro e Paula 

Santos, as quais foram também objecto de resposta por parte do Dr. Gabriel de 

Olim. 

 

A reunião foi encerrada às 19:30 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 30 Março 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(COUTO DOS SANTOS) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Antonieta Guerreiro 

 Bernardino Soares 

 Conceição Casa Nova 

 Couto dos Santos 

 Defensor Moura 

 Fernando Jesus 

 Isabel Galriça Neto 

 Maria Antónia de Almeida Santos 

 Maria das Mercês Borges 

 Maria Helena Rebelo 

 Maria José Nogueira Pinto 

 Rosário Águas 

 Rui Prudêncio 

 Teresa Fernandes 

 José Moura Soeiro 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Clara Carneiro 

 Luís Menezes 

 Luísa Salgueiro 

 Ricardo Gonçalves 

 Teresa Caeiro 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 João Semedo 

 Maria Luísa Santos 

 


